

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Riva Szápary, Adria-palota.
Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:
Égész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy hónapra . . . 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.



HIRDETÉSEKET
kiadóhivatal mérsékelt áron számít.
Helyi hírek és táviratok 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

A politikai helyzet.

Az országgyűlést feloszlatják.

Bécs, febr. 8. Az itteni politikai körökben elterjedt hírek szerint a magyar országgyűlést még február hó folyamán feloszlatják.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök holnap Bécsbe érkezik. Utazása hír szerint összefüggésben van az országgyűlés feloszlatásával.

A „Neue Freie Presse” estilapja hosszabb cikkben foglalkozik a magyar országgyűlés feloszlatásának kérdésével és bizonyosra veszi, hogy a feloszlatás még február hó folyamán bekövetkezik.

Czáfolat.

Budapest, febr. 8. A „Neue Freie Presse” estilapja szerint a magyar országgyűlést még február hó folyamán feloszlatják. E híresztelést a féléves „Magyar Távirati Iroda” illetékes helyről nyert értesülés alapján megcáfolja.

Bánffy és Kossuth tanácskozása.

Budapest, február 8. Bánffy Dezső báró ma délelőtt meglátogatta Kossuth Ferenczet a lakásán és hosszasan tanácskozott vele.

A vezérőrbizottság értekezlete.

Budapest, febr. 8. A szövetséges ellenzék vezérőrbizottsága ma délután öt órakor Kossuth Ferencz elnöke alatt értekezletet tartott, amelyen tegnap megkezdett tanácskozását folytatta.

A napirend előtt Bánffy Dezső báró kérésére a bizottság a lapok némelyikében Bánffy személyével és a vezérőrbizottság tegnapi ülésével kapcsolatban megjelent valótlan híresztelések czáfolatául a következő kijelentés közzétételét határozta el:

A vezérőrbizottság nem foglalkozhatik és természetesen nem is foglalkozik mindazon hazug híresztelések megcáfolásával, amelyek egyes lapokban a vezérőrbizottság tanácskozásairól a közvélemény félrevezetése céljából megjelennek. Szükségesnek tartja a vezérőrbizottság kijelenteni, hogy szemszedett valótlanosság mindezen közlemény. A jövőre nézve pedig figyelmezteti az országot, hogy az ily ön-

kényes és hazug híreszteléseknek hitelt ne adjon.

Ezután a vezérőrbizottság a nemzeti ellenállás szervezése felett tanácskozott.

A tanácskozásról nyert értesülés szerint a vezérőrbizottság meglátogatás tárgyává tett már eddig is minden eshetőséget, így a képviselőház hirtelen feloszlatásának lehetőségét is és megállapodott a feloszlatás esetén teendő intézkedésekre nézve.

Legközelebbi értekezletét a vezérőrbizottság szombaton délután öt órakor tartja.

Budapest, febr. 8. A vezérőrbizottság mai tanácskozása folyamán Bánffy Dezső báró kijelentette, hogy neki, sajnos, kibontakozási terve nincs, amint azt a lapok állították.

Tanácskozás tárgyává tették azt is, hogy a képviselőháznak karhatalommal való feloszlatása esetén állja-e a vezérőrbizottság a karhatalmat, vagy nem? A bizottságnak erre vonatkozó határozata azonban nem jutott nyilvánosságra.

Az ellenzéki pártok együttes értekezlete.

Budapest, február 8. A szövetséges ellenzéki pártok holnapi együttes értekezletének tárgya csupán a királyi üzenet ismertetése és a koalíció válaszána ratifikálása lesz.

A függetlenségi pártkörből.

Budapest, febr. 8. A függetlenségi pártkörben ma este rendkívül lelkesen üdvözölték a vezéreket. Politikai körökben az a hír terjedt el, hogy Ausztria semmiféle erőszakos lépést nem kísérelhet meg és a hadsereget nem koncentrálnak, mert ehhez pénzre van szüksége, ezt pedig Magyarországon erőszak nélkül be nem szedhet. A hadsereget különben már azért sem összpontosíthatja, mert folytonosan félnie kell Olaszország támadásától Trieszt, esetleg Pola felől. A függetlenségi pártban mindazáltal az a nézet az uralkodó, hogy az országgyűlést mindenesetre feloszlatják.

Tisza István a helyzetről.

Budapest, febr. 8. Tisza István gróf szabadelvű párthívei előtt úgy nyilatkozott, hogy az országgyűlés végleges feloszlatása nem igen történhetik meg, mert ez végleges és végzetes szakítást vonna maga után a király és a nemzet között. Ezt tehát feltétlenül meg kell akadályozni. Ujabb bonyodalmak keletkeznek akkor is, ha az új választásokat azonnal elrendelnék; de még sokkal nagyobb a veszedelem, ha a választásokat el nem rendelik. Ez a teljes abszolutizmus és meg-

nyitása olyan rendszernek és olyan korszaknak, amely messze időkre tönkreteszi az ország békéjét.

Kristóffy nyilatkozik.

Temesvár, febr. 8. Kristóffy József belügyminiszter legközelebb Németborsánba érkezik, hogy választói előtt a helyzetről nyilatkozzék.

Be nem szolgáltatott adók.

Nyitra, febr. 8. A városi közgyűlés eltiltotta a tisztviselőket az önkéntesen felajánlott adók elfogadásától, mindazáltal 50,000 korona folyt be adó fejében. A városi pénztáros azonban nem szolgáltatotta be ez összeget az állampénztárba, hanem egy nyitrai pénztárnál helyezte el gyümölcsözőleg.

Udvari ebéd.

Bécs, febr. 8. A királynál ma udvari ebéd volt, amelyen jelen voltak: a nunczius, a francia, német, orosz és angol nagykövetek, a román, görög, szerb, svéd, holland és braziliai követek és számos más előkelőség.

Az angol király nagybeteg.

Kopenhága, febr. 8. Londonból, a legilletékesebb helyről érkezett távirati jelentés szerint Edvárd angol király állapota reménytelen. Ma már az a hír terjedt el Kopenhágában, hogy Edvárd király meghalt és egyes műkereskedésekben kitétték a királatba a királynak gyászlatyóval bevont arcképét.

Konfliktusunk Szerbiával.

Zimony, febr. 8. Monarchiánk tiltakozó jegyzékének, amelyet a belgrádi osztrák-magyar követ hétfőn adott át a szerb kormánynak és amelyben Ausztria-Magyarország a leghatározottabban tiltakozik a szerb megtorló intézkedések ellen, még eddig semmi eredménye nincs. Ma az itteni vasuti állomáson 68 vagon gyűlt össze, czukorral, gyújtóval és petróleummal megrakodva, mert a vasuti kocsikat Belgrádból visszaküldik.

Belgrád, febr. 8. A szerb kormány a nagyhatalmakhoz jegyzéket intézett, amelyben értésükre adja, hogy Ausztria-Magyarország megsértette a Szerbiával kötött kereskedelmi szerződést.

Csizmadia Sándort fölmentették.

Budapest, február 8. Csizmadia Sándor, az ismert szocialista író, ma izgatás vádjával terhelve állott a budapesti esküdtbiróság előtt. Az esküdtek hosszas tanácskozás után nem bűnösnek nyilvání-

tották a vádlottat, mire a bíróság a vád alól fölmentette. A tárgyalás óriási érdeklődés mellett folyt le és a törvénykezési palota előtt összegyűlt nagy sokaság Csizmadia Sándort távozásakor lelkesülten megéljenezte.

A „Branik“ szerkesztőjét ellítették.

Szeged, febr. 8. Az itteni törvény-szék ma Petrics Jankót, az újvidéki „Branik“ szerkesztőjét egy lázító cikke miatt két hónapi fogházra és kétszáz korona pénzbüntetésre ítélte.

A hajófűtők sztrájkja.

Fiume, február 8.

A Magyar-horvát tengeri gőzhajóársaság fűtői — mint lapunk tegnapi számában már előre jeleztük — ma reggel megkezdték a sztrájkot. A hajóársaság Sverljuga felügyelőt már tegnapelőtt Pólába küldte, hogy a haditengerészeti parancsnokságtól fűtőket kérjen, hogy a sztrájk tényleges beálltakor legalább a postahajók közlekedése legyen fenntartható. A pólai haditengerészeti parancsnokság a hadügyminiszter rendeletére 16 képzett fűtőt bocsátott a Magyar-horvát hajóársaság rendelkezésére, akik tegnap a „Tátra“ gőzösön érkeztek Fiuméba és az itt horgonyzó, leszerelt „Salona“ gőzösön szállásolták el őket.

A társaság fűtői ma reggel nem mentek a hajókra, hanem az Adamich-mólón gyülekeztek, várva a történendőket. A sztrájkolók nem tudtak a haditengerészeti fűtők megérkezéséről és meglepetve néztek, amint a „Sirály“, „Lovrana“, „Drava“ és „Fiume“ gőzösek elindultak.

Az „Abbázia“, „Nehaj“, „Magyar“, „Hrvat“, „Liburnia“ és „Volosca“ gőzösek ellenben a kikötőben vesztegelnek.

A társaság, mint értesülünk újabb 20 fűtőt kért a haditengerészeti parancsnokságtól s azok ma este érkeztek Fiuméba Sverljuga felügyelő kíséretében.

A fűtők egy hónappal ezelőtt küldöttséget menesztettek az igazgatósághoz, melynek előadták kívánságaikat és helyzetük javítását kérték. A társaság igazgatósága ígéretet tett a küldöttségnek, hogy igyekezni fog a fűtők helyzetén javítani, amit úgy gondolt megvalósíthatónak, hogy áruszállítási tarifáját 10 százalékkal fölemeli. Nyolcz nappal ezelőtt újra küldöttség járt az igazgatóságnál és újra sürgette, hogy a társaság emelje fel fizetésüket havi 10 koronával. Közben kitört a sztrájk az Osztrák Lloydnál s ezen felbuzdulva, a fűtők elhatározták, hogy ha követeléseiket a társaság nem teljesíti, ma reggel sztrájkba lépnek és be nem jelentve a munka megszüntetését, ma reggel csakugyan abbahagyták az összes fűtők a munkát.

Az igazgatóság a napoktan a fűtők küldöttségének kimutatást adott át, amelylyel azt bizonyítja, hogy a Magyar-horvát társaság fizeti fűtőit valamennyi parthajózási vállalat között a legjobban. Az összehasonlító táblázat a következő:

A Topics-hajóársaság fűtőinek havi bére 60 korona és panatika.

A Ragusea hajóársaság fűtőinek 64 korona és panatika.

A Resmondo hajóársaság fűtőinek 60 korona és panatika.

Az Istria-Trieste hajóársaság fűtőinek 86 korona, panatika nélkül.

A Magyar-horvát hajóársaság fűtőinek 64—70 korona és panatika.

Az abbáziai hajóársaság fűtőinek 70—74 korona a fűtők fizetése.

E kimutatásból látható, hogy a nehéz munkát egyik társaság sem díjazza kellőképpen s azt hisszük, hogy a Magyar-horvát hajóársaság hamarosan teljesíteni fogja a fűtők kívánságát, mert — mint az igazgatóság kijelentette — megokoltnak itéli a munkások követeléseit a drága megélhetési viszonyok között.

KÜLÖNFÉLE.

A fehér bál.

Ragyogó bálí éje volt ma a fiumei farsangolónak. A városi színházban rendezett fehér bál a legvérmesebb reményeket is felülmuta fényes sikerével. A kocsiok szakadatlan sora hozta egymásra a bálozó szép asszonyokat és leányokat s még a színház előtti tért is eltele a tömeg, kíváncsi szemekkel nézve a villamos fényben uszó előcsarnokba.

A színház bel-ejében a földszinten az emelvény felett Fiume város címere ragyogott, a város színeiben égő villamos körtékből kirkakve, míg jobbról és balról egy-egy fehér és vörös reflektor szórta sugarait a tánczó párokra. A bál nevéhez méltón a fehér szín dominálta az egész termet. Lányok és asszonyok majd mindannyian fehér ruhában voltak, sok férfi is fehér köszűmbe öltözött s feltűnt itt is, ott is egy-egy fehér selyem álarcz, egy-egy fehér páróka.

De nemcsak a földszint telt meg bálozókkal, hanem zsufolva volt páholy és karzat s még az emeleti teremben is alig akadt tér a tánczóknak. A földszinti emelvényen Sperber zenekara játszott, az első emeleti nagy teremben pedig a katonai zenekar.

Tíz órakor állottak fel az első négyeshez három oszlopban a párok. Száznolczvan pár járta a négyest, de akadt volna kétannyi is, ha hely lett volna. A tánczólok színes képe rendkívül megkapó volt a páholyok közönségének.

Alig hangzottak el a négyes utolsó ütemei, az oldalajtón hat apró fehér gnóm hófehér virággal díszített szánkót húzott a terembe a közönség tapsa között, s körüljárva a termet, megállottak, mire a szánkóból négy bájos kis párocska szállott ki, a zenekar egy menüettet játszott, s az apróságok nagy gráciával lejtették nagyapáink tánczát. A párocskák a következők voltak: *Rassmann* Mária *Fugo* Antikával, *Zanatta* Korinna *Fugo* Emillel, *Ricotti* Mária *Ricotti* Umbertóval, *Nasscimbeni* Ogea *Rassmann* Károlykával. Tíz perczig tartott a rendkívül kedvesen eljegyzett táncz, mely után viharosan zugott fel a tapsorkán.

Amint a taps elcsendesedett, kiperdült a szánkóból *Lévay* Irmácska s káprázatos ügyességgel tánczolta el a „Coppélia“ ballet nagy boleróját. A kis tánczosnő művészetét a közönség nagy lelkesedéssel, szünni nem akaró tapssal honorálta.

Ezeket a tánczokat *Celebrini* tánczmester három este tanította be.

Ezután a közönség tánczra perdült, mely egész hajnalig eltartott.

Bátran elmondhatjuk, hogy a fehér bál siker dolgában felülmutja az utóbbi évek összes mulatságait. Oroszlánrésze van ebben *Dall'Asta* Szaniszló lovagnak, a Gyermekbarát-Egyesület elnökének és *Steinacker* Artur alelnöknek.

A város a jótékonycél iránt való tekintetből a színházat teljesen ingyen engedte át.

A Gyermekbarát-Egyesületnek 5000 koronánál több jut a bál bevételéből.

— Az angol király Dalmáciában.

Zárából jelentik: A „Narodni List“ közli, hogy *Edvárd* angol király Dalmáciába fog utazni üdülésre. Ugyanakkor fog *Ferencz Ferdinánd* főherceg és neje is Dalmáciában utazgatni s a király valószínűleg találkozni fog a főherceggel.

— A városi képviselőtestület ülése.

A városi képviselőtestület, mint már jelentettük, pénteken este 6 órakor ülést tart *Vio* Ferencz dr. polgármester elnöklésével. A teljes napirend a következő: 1. A mult ülés jegyzőkönyvének fölolvastása és hitelesítése. 2. Elnöki bejelentések, indítványok és interpellációk. 3. Fogadóbizottság kiküldése az e hó 19-ikére ideérkező koalíziós vezérférfiak fogadására. 4. A farsangi vigalmi bizottság támogatást kér a várostól. 5. A városi muzeum és könyvtár bizottságának 1905. évi zárószámadása. 6. A Szent Vid- és Modeszt-templom gondnokságának zárószámadása az 1905. évről. 7. A Fiumarától a kormányzói palotáig vezető utvonal szabályozási tervezete. 8. Zárt ülés.

— Dalmácia visszacsatolása.

Zárából jelentik: A városi tanács tegnapelőtti ülésén a szerbek és horvátok, akik évek óta harcban állottak, kibékültek egymással és egyhangulag kimondták, hogy csatlakoznak a magyar nemzeti küzdelemhez és követelik Dalmácia visszacsatolását a magyar szent koronához, ami az egyesült magyar ellenzéknek is egyik programmpontja.

— Kinos affér.

A kormányzóság hivatalos helyisége ma kinos afférnek volt a színhelye, amelynek lefolyásáról többféle verzió kering. Tény az, hogy *Pásmány* Jenő dr., a tengerészeti hatóság statisztikai osztályának főnöke és *Farnady* Elemér dr. miniszteri segédtitkár szóváltásból kifolyólag kölcsönösen tetleg inzultáltak egymást.

— A Lloyd és az Adria Braziliában.

Triesztből jelentik: Az Osztrák Lloyd és az Adria hajói márczius 11-étől fogva a braziliai Paranagus és Macejo kikötőket is érinteni fogják. E két kikötőbe a szállítási díjak ugyanazok lesznek, mint a bahiai tarifák.

— A kivándorlás korlátozása.

„Figyelő“ jelenti: A belügyminisztériumhoz az utóbbi időben tömegesen érkeznek a határrendőrségektől feljelentések különböző kivándorlási visszaélések tárgyában. Ez a körülmény, valamint a mindinkább fokozódó kivándorlási mozgalom korlátozása arra indította *Kristóffy* József belügyminisztert, hogy a mai napon a kivándorlókat igazoló jegyeinek kiadását rendeleti uton kivette a törvényhatóságok jogköréből. Az eddigi gyakorlat szerint ugyanis az ilyen igazoló jegyeket, amelyek bizonyos esetekben az utlevelet pótolják, a törvényható-

„A Tengerpart“

a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

ságok adták ki. A belügyminiszter rendelete szerint az igazolójegyek is ezentúl a belügyminisztertől kérendők, aki a budapesti egyetemi nyomda által egységes tartalmu számozott űrlapokat fog a törvényhatóságokhoz kitöltés céljából esetről-esetre küldeni. A belügyminiszter legutóbbi intézkedése egyrészt az igazolójeggyel kivándorlók nyilvántartását könnyíti meg, másrészt módjában lesz a miniszternek a kérelmet esetleg megtagadni.

— **Nagy hóvihár.** A budapesti vonatok ma nagy késéssel érkeztek Fiuméba. Dombóvár vidékén óriási hóvihár volt, amely akadályozta a vonatok közlekedését. Az esti gyorsvonat két órai, a személyvonat pedig nyolcz órai késéssel érkezett ide.

— **A „Carpathia” megérkezett.** A kivándorlókat szállító „Carpathia” Cunard-gőzös a bóra megszüntével tegnap este elhagyhatta Trieszt kikötőjét s ma reggel 6 órakor Fiuméba érkezett. A hajó utja New-Yorktól nem volt ez alkalommal a legkedvezőbb, néhány napig a szélvihar hátráltatta gyors haladásában. A 16 visszavándorló Triesztben szállott partra és vasuton jött Fiuméba. Az egyik visszavándorló, Köröndi András, 41 éves munkás a trieszti kikötőben februar 2-án szívbajban meghalt. Triesztben 113 utas szállt fel a hajóra. Ma délután már meg is kezdték a kivándorlók beszállását s holnap reggel 8 órakor folytatják. A hajó holnap délben több mint 2000 kivándorlóval indul el New-York felé.

— **Hajók forgalma.** Tegnap és ma kikötőnkbe érkeztek: a „Zrinyi” Adria-gőzös Valenciából; az „Árpád” Adria gőzös Marseilleből és a „Salzburg” osztrák Lloyd-gőzös Odesszából 4000 zsák tengerivel és 2400 bál dohánynyal. Tegnap elindult a „Luigia” olasz gőzös Reggióba.

— **Trieszt az osztrák kormány ellen.** A trieszti kereskedelmi és hajózási körök, mint Triesztből jelentik, az osztrák kormányak ama törekvésével szemben, hogy az Osztrák Lloyd gőzhajózási társaság székhelyét Triesztből Bécsbe helyezné át, kijelentették, hogy e szándék végrehajtása esetén Trieszt kereskedelmi körei egy külföldi nemzetközi hajózási társaságot alakítanak forgalmi érdekük kiszolgáltatására, vagy esetleg valamely elsőrendű idegen hajózási társaságot biznak meg a trieszti forgalom lebonyolításával. A városban nagy a felháborodás és elégedetlenség a kormány erőszakoskodása miatt.

— **A Mária internátusnak.** Budapest székesfőváros tanácsa kétszáz korona segítséget szavazott meg a fiumei Mária-internátusnak, amelynek Herczegh Teréz a főnöknője.

— **Teljes holdfogyatkozás.** Holnap, pénteken teljes holdfogyatkozás lesz, amely reggel 7 óra 2 perczkor kezdődik. A teljes fogyatkozás középidője 8 óra 52 perczkor áll be s 9 óra 42 perczkor ér véget. Nálunk kevéssé lesz észrevehető a holdfogyatkozás. Mi csak tizenhét perczig láthatjuk, a míg a hold a föld árnyékában lesz. Európa nyugati felén és Afrika északnyugati részén azonban teljes egészében mutatkozik majd az érdekes égi tűnemény.

— **Jótevény adomány.** A Nyilvános Raktárvállalat, valamint a Strasser és König cég hivatalnokai boldogult Fischl Gyuláné emlékére 50 koronát adományoztak a Magántisztviselők Egyesületének segélyalapja javára.

— **Hajójáratok Fiume és Abbázia között.** A Magyar-horvát tengerhajózási társaság további rendelkezésig, e hó 11-től a fiume-abbáziai vonal menetrendjét a következőképpen módosítja: Fiuméből Abbáziába utolsó járat minden nap este 6 órakor és Abbáziából Fiuméba utolsó járat este 7 órakor indul. — A volosca-lovranei mellékvonalon a járatok márczius 1-én lépnek életbe.

TÖRVÉNYSZÉK.

A vérbosszu.

Trieszt, febr. 8.

Rendkívül érdekes bűnpör tárgyalását kezdte meg tegnap a rognói esküdszék. A tárgyalás érdekességét emeli az a körülmény, hogy már egy ízben tárgyalták e bűnpört s négy vádlott halálos ítélettel lón sújtva. A legfelsőbb fórum azonban ellentmondást látott az esküdszék válaszaiban s új tárgyalást rendelt el. Maga a bűntény története a következő:

1904. augusztus 15 én Pannzo közelében az országuton lesből agyonlőtték Radován Antal földbirtokost. A haldokló ember csak ennyit tudott még mondani: „Vendetta!” — s meghalt. Ez a szó volt a mai vádlottak veszte, mert a vizsgálóbíró ebből kiindulva Radován Pétert és Radován Tamást vette gyanuba, kik vérbosszút esküdtek Radován Antal ellen. Ugyanis az egész Radován-rokonság közösen bérelte a Cattuni-villát, s e közös bérlet folytán a mindennapi veszekedés és verekedés, úgy a férfi-, mint a női családtagok között el nem maradt. Még 1903-ban történt, hogy Radován Antal feljelentése folytán Péter és Tamás rokonai hosszabb börtönbüntetést szenvedtek. Mikor kiszabadultak, nyilvánosan emlegették, hogy e miatt vérbosszút fogadtak.

A nyomozást megnehezítette, hogy a nép a vérbosszútól való félelmében nem igen mert vallani. A két Radován fiun kívül a vádlottak padjára kerültek még Tibich, Siehtich és Silohics parasztagdák, kiket az ügyesség mint a tett végrehajtóit, a Radován-fiukat pedig mint a bűn értelmi szerzőit vádolta meg.

1905. április 2-án öt napos tárgyalás után az esküdszék igazmondása alapján a bíróság Radován Pétert és Tamást, valamint Tibich és Siehtich parasztagdákat halálra ítélte, míg Silveticsot 2 évi börtönnel sújtotta.

A legfelsőbb fórum úgy találta, hogy az esküdszék válasza ellentmondvák, amennyiben az azon vádlottra kimondották, hogy bűnös, egy másik kérdésben pedig, hogy nem bűnös. Az ítéletet ennek következtében megsemmisítette és új tárgyalást rendelt el.

A tárgyalás tegnap kezdődött s a vádlottak közé az eddigi öt vádlott mellé még Radován Mátyás is oda került, mint felbujtó. A tárgyalás iránt óriási az érdeklődés.

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

„Unio” könyvnyomdai műintézet.

IRIS

Piazza Elisabetta 2. sz.

(Whitehead palota).

Felkértek a t. cz. közönség, a bronz és terracotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.

Kiváló alkalom ajándékok vásárlására.

Varieté Susák szálloda

Ma és naponta

Fővárosi

Varieté Előadás

6 hölgy. 6 férfi.

Jacques Paul!!

a leghiresebb német komikus vendégjátéka
Számos látogatást kérnek

Blumau és Steinau
igazgatók.

Kitünő házi koszt.

Február 1-től kezdve igen izléses házi koszt kapható. Czim: Via Germania 3. szám 8. ajtó.

Használt és új

Zsákok raktára

bel- és külföldi gyártmányú új- és használt zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

Tevékeny

biztosítási ügynökök

fix fizetéssel és jutalékkal

kerestetnek

Ajánlatok

„biztos jövedelem”

jelige alatt e lap kiadóhivatalába czimzendők.

A legmodernebb szövetek!

ruhák számára, kitünő szabás, szolid kidolgozás!

Legolesőbb árak, legjobb anyag, leggyorsabb kiszolgálás.

Raktárunkban, úri-, női- és gyermek-ruhák az őszi és téli idényre, és mindennemű szövetek dús választékban találhatók. — Gyors kiszolgálás. — Számos látogatást kér:

Miksic és Raganzini - Fiume: Corso.

Caffe Internazionale**FIUME, Via Alessandrina 3. sz.**

Ma és minden este

Varieté Előadás

(családi programmal)

a híres „Ideal Fregolino” nemzetközi Varieté társulat által. Ének, táncz, átváltozó művészet, némajáték stb.

Naponta teljesen új és mulattató műsor!

Szabad bemenet!**Az igazgatóság.**Az újonnan átalakított és minden kényelemmel berendezett „Internationale” kávéházban a kitűnően előállított kávé és egyéb kávéházi italokon kívül kifogástalan magyar és német konyha, legjobb bel és külföldi borok, valamint a híres **KÖBANYAI SÖR** áll a n. é. közönség rendelkezésére.

Minél számosabb látogatást kér tisztelettel

ERTEL GUIDO

a „Steinfeld” vendéglő volt főpinczere.



Első fumei magyar szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó munkát a legjutányosabb árak mellett Szigoru pontosság és kiváló szakértelem A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignác

Via Germania 1. ajtó 7.



Fiume első magyar rizshántoló- és rizs keményítőgyár részv.-társaság

FIUME.

VÉDJEGB.



Különlegesség

fénykeményítő táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik.

Előfizetések és Hirdetések „A Tengerpart”

kiadóhivatalához

Adria Palota, Riva Szápary

czimzendők.

Csak rövid ideig!**Valódi Keleti Szőnyegek**

nagy választékban

HAGGI GIORGIO FIAI

VIA ANDRÁSSY 2. SZ.

Ritka alkalmi vétel.Könyvnyomdai
műintézetTipografia
artistica**„UNIO”**„Adria” palota, **FIUME** palazzo „Adria”.

TELEFON 224.

SZÁLLIT

minden a nyomdászatba vágó munkát gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ESEGUISC

prontamente con conoscenza del ramo ed al più buon mercato ogni lavoro tipolitografico.

!! Segujabb újdonóságok !!

Szalonszőnyegek, szőnyegek háló- és ebédlőszobák számára, csipke- és szövetfüggönyök, prémek, asztal- és ágyterítő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban egyedül **WEISS M.** cégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. — TRIEST, Corso 9.

A legmodernebb kézműárak, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, bársony, butorszövet, kész fehérnemű, keztyűk, csipkeárak, szőnyegek, nyakravalók és mindennemű disztárgyak eladása.

Szabott árak! Szabott árak!
Mennyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállítatnak.